Eurocode spreadsheets, software & rekenprogramma’s H 6_1_8 wringing EC_NL
staal -,beton -,hout -, metselwerk constructies Versie : 2.2.4 ; NDP : NL
Gebruikslicentie COMMERCIELE-versie tot 1-5-2013 Qeﬁi—' printdatum : 12-12-2011
controle wringing volgens art. 6.1.8 71 x 225
naaldhout C18
werk = werk
werknummer = werknummer
onderdeel = onderdeel
materiaalfactoren, hoogtefactor en modificatiefacto ren
sterkteklasse = naaldhout C18
materiaal = gezaagd hout materiaalfactor sterkte yw= 1,30 -
houtbreedte b= 71 mm. hoogtefactor treksterkte;breedte kp= 1,16 -
houthoogte (in buigrichting) h=" 225 mm hoogtefactor buigsterkte;hoogte kp= 1,00 -
klimaatklasse = 1 modificatiefactor sterkte Kmoa= 0,90 kort
belastingduurklasse (veranderlijk = kort modificatiefactor treksterkte Kmoe= 0,80 kort
modificatiefactor sterkte Kmoa= 0,60 blijvend
modificatiefactor treksterkte Kmoe= 0,50 blijvend
factor voor volume-effect s= 01 bijLvL modificatiefactor vervorming Keer= 0,60 -
unity-checks  formule 6.14:
[belasting
art. 6.1.8 wringing
wringend moment Mior.d= 1  kNm fue= 2,35 N/mm? b= 71 mm
vorm van de doorsnede = rechthoekig W= 317,9 cm® h=" 225 mm
Kshape= 1,48 -
| toetsing onderdeel
rechthoek Kshape =1+0.15*h/b en <=2.0 Kehape= 1+0.15 225 / 71 = 1,48 -
Wi =b?h?/(3h + 1.8b) = 7,1 2% 225 2/(3 225 +18* 71 )= 317,9 cm®
cirkel Kshape = 1,2
Wy =7 D*/16 = 31416 7173 / 16 = 703 cm?
Tod= Moga ! Wior = 1 10° /3179 10° = 3,15 N/mm?

6,14 unity-check Tiord / Kshape fua = 3,15 / 1,48 2,35 = 0,91
materiaal- en profielgegevens |
algemene formule voor een sterkte-eigenschap: fra = k Kn Kmod firep / Im kort  blijvend
buigsterkte fok 18 Nmm?  fog 1,00 090 18 / 1,30 = 1246 831
treksterkte frok 11 Nmm?  fioq 1,00 1,16 0,90 11 / 1,30 8,84 5,90
treksterkte frook 0,4 Nmm?  frooq 0,80 0,4 / 1,30 0,25 0,15
druksterkte foox 18 Nmm?  feoq 0,90 18 / 1,30 12,46 8,31
druksterkte foook 22 Nmm®  fooog 09 22 / 1,30 1,52 1,02
schuifsterkte foxk 3,4 Nmm? iy 0,90 3,4 / 1,30 2,35 1,57
elasticiteitsmodulus Egmeank 9000 Nimm?  Egmeand 1,00 9000 / 1,00 9000 9000
volumieke massa Pk 320 kgim®*  Egug 0,90 9000 / 1,30 6231 4154
glijdingsmodulus Gy 560 Nmm? Gy 1,00 560 / 1,00 560 560
elasticiteitsmodt naaldhout Egomeank 300  N/mm?  Egomean:d 1,00 300 / 1,00 300 300
elasticiteitsmodt loofhout Egomeank 300 N/mm?  Egomean:d 1,00 300 / 1,00 300 300
elasticiteitsmodulus Egosk 6000 N/mm?  Eqosg 1,00 6000 / 1,00 = 6000 6000
** met k= minimum van (3000/)*2 en 1.1 k= (3000 / 1000 )~ 0,05 = 1,06 dusk, = 1,06

onderdeel

traagheidsmoment = 1 *Y,bh = 1 Y, 11 2253 = 6739 10'mm*
traagheidsmoment = 1 *Y,ho’ = 1 Y, 225 713 671 10*mm*
weerstandsmoment W= 1 *Yeph? = 1 g 71 2252 599 10°mm®
weerstandsmoment = 1 *Y6hp = 1 EA 225 712 = 189 10°mm°®
opperviak A= 1 *bh = 1 71 225 = 160 10°’mm?
traagheidsstraal iy= v ( I,/ A) = v ( 6739 / 160 ) = 650 mm
traagheidsstraal i=V(I,/A) = v ( 671 / 160 ) = 205 mm
opmerking:

© QEC ; www.gec.nu Rekenblad 1 van 1



